
 
Εργασία της Άννας Σταθακοπούλου – Γ΄1 

για το βιβλίο «Ο Δωρητής» 

H πραγματική ζωή κρύβει χαρά, αγάπη, στόχους, όνειρα, έρωτα, 

αλλά και πόνο, απογοήτευση, πίκρες, αγώνα …. αν λείπουν όλα 

αυτά τα συναισθήματα και οι ανατροπές, αν χαθεί η καρδιά και η 

ψυχή, η ελευθερία, ο αυθορμητισμός και η βούληση, τότε χάνεται το 

νόημα της ζωής και η ευτυχία… Ή μήπως όχι; Σε ποιες σκέψεις σε 

οδήγησε ο «δωρητής»; Μπορεί κατά τη γνώμη σου να υπάρξει 

ιδανική ζωή; 

 

Η ζωή είναι μια δοκιμασία με περιπέτειες, δυσκολίες, αγώνες 
και θυσίες. Υπάρχουν όνειρα και στόχοι στη ζωή, οι οποίοι 
παραμένουν ανεκπλήρωτοι… περιμένουν κάποιον να τους κάνει 
πραγματικότητα. Υπάρχει αγάπη και χαρά, έρωτας, ένα 
συναίσθημα που πολλές φορές ξεπερνά τον καθένα. Ναι, αν χαθεί 
το συναίσθημα, η καρδιά, η ψυχή, η ελευθερία, ο αυθορμητισμός 
και η βούληση, τότε χάνεται το νόημα της ζωής.  

Στο βιβλίο «Ο Δωρητής», οι άνθρωποι δημιούργησαν μια νέα 
πραγματικότητα, εγκλωβίζοντας έξω από αυτήν κάθε τι επίπονο, 
κάθε τι δυσάρεστο, για να αποφύγουν τον πόνο που αυτά 
προκαλούν. Με αυτόν τον τρόπο όμως δεν αντιμετωπίζουν όλα 
όσα φοβούνται, απλώς τα διαγράφουν. Με μια πρώτη ματιά θα 
έλεγε κανείς πως αυτή είναι μία έξυπνη λύση για την εξάλειψη 
δυσάρεστων και αποτρόπαιων γεγονότων. Όταν όμως δεν 
υπάρχει το συναίσθημα του πόνου, πώς θα υπάρξει αυτό της 
ανακούφισης; Όταν ένας άνθρωπος δε γνωρίζει πώς είναι να 
φοβάσαι, πώς θα νιώσει το όμορφο αίσθημα της ασφάλειας και της 
ζεστασιάς;  Όταν κάποιος δεν ξέρει πώς είναι να ερωτεύεσαι, πώς 
θα ξέρει πώς είναι να νιώθεις;  

Για να υπάρξει «Ιδανική Ζωή», πρέπει κάποιος να είναι 
γνώριμος με κάθε καλό και κάθε κακό που έρχεται μαζί με αυτήν, 
γιατί αυτά αποτελούν την πραγματικότητα στην οποία ζούμε,  



αλλιώς, πολύ απλά δε ζει. Αν πάρουμε όλα τα συναισθήματα, είτε 
ευχάριστα είτε δυσάρεστα, και τα τοποθετήσουμε σε μία 
«ζυγαριά», η πλευρά που γέρνει, είναι αυτή με τα όμορφα. Για τον 
καθένα όμως, η «ιδανική ζωή» διαφέρει ανάλογα με τους στόχους 
και τα όνειρά του. Για μένα, για να ζει κάποιος πρέπει να παλέψει 
και να θυσιαστεί για να αποκτήσει αγάπη και ευτυχία. 
 


